

印尼雅万高铁开通运营8个月



6月17日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站候车大厅,乘客在雅万高铁高速动车组司机室装饰内拍照。

当日,印尼雅万高铁正式开通运营8个月。根据印尼中国高速铁路有限公司数据,截至6月16日,雅万高铁累计发送旅客约354万人,发送旅客列车9936列。

徐钦 摄

韩国

政府将启动医疗应急方案

韩国医疗界定于18日举行全面罢工,以声援因反对医学院扩招计划发起“辞职潮”的实习和住院医师。韩国政府16日宣布,将于17日起实行针对重症疾病患者的应急轮流值班制,以减小医疗空缺造成的负面影响。

此次医生“辞职潮”导火索是韩国政府2月初发布的医科大学扩招方案,内容包括从2025学年度起,将高校医学院招生规模从目前的3058人增至5058人,到2035年将新增1万名医生。医疗界强烈反对这一计划,约1.2万名实习和住院医师递交辞呈、罢诊离岗,造成诊疗混乱。

韩国最大医生团体大韩医师协会要求政府撤回扩招计划,宣布将于18日全面罢工并举行集会。首尔大学附属四家主要医院的部分教授也将于17日起无限期停诊。

韩国国务总理韩德洙16日主持中央灾难安全对策本部会议时宣

布,政府将于17日启动应急方案,针对重症疾病患者实行应急轮流值班制。首都圈、忠清道、全罗道、庆尚道四个地区的医疗机构将制定排班计划,确保各地区每天至少有一家机构值班,负责急诊救治工作。

韩德洙在会上再次对大韩医师协会的全面罢工决定表示遗憾,并对拒绝参与其中的韩国分娩医院协会、大韩儿童医院协会等团体予以感谢。他说:“患者们流着泪央求不要全面罢工,但医疗界没有改变决定,我深表遗憾。”

针对大韩医师协会提出的撤回扩招计划并重新讨论等要求,韩德洙回应,该计划以宪法和相关法律为依据,“无论考虑多少次也难以接受完全撤回的要求”。

按韩国媒体说法,如果医疗界举行全面罢工,政府和医疗界持续数月的对峙恐将进一步加剧。

(张旌)

洪都拉斯

打击有组织犯罪 拟建可关2万人监狱

洪都拉斯总统希奥玛拉·卡斯特罗14日深夜宣布,该国将建一座可关押2万名囚犯的“巨型监狱”,以打击有组织犯罪。

据路透社报道,卡斯特罗当天发表电视讲话说,在谋杀、贩毒、敲诈勒索、绑架、洗钱等所有有组织犯罪的高发地区,安全部队必须“予以紧急干预”。

卡斯特罗在讲话中还宣布了其一系列打击有组织犯罪的紧急措施,包括加强军队在打击有组织犯罪中的作用,将贩毒分子作为恐怖分子提起诉讼,铲除古柯叶和大麻种植园,摧毁毒品加工中心。

洪都拉斯陆军参谋长罗斯福·埃尔南德斯说,政府计划在洪都拉斯东部奥尔乔省与格拉西亚斯-阿迪奥斯省之间人口密度较低的地区立即开建卡斯特罗提到的这座“巨型监

狱”。洪都拉斯现有25座监狱,在押大约2万名囚犯,监狱拥挤不堪。

2022年11月,卡斯特罗曾为打击帮派犯罪宣布国家进入紧急状态。按照美联社说法,卡斯特罗新宣布的一系列打击有组织犯罪措施表明其在维护社会治安方面采取更强硬立场,也是对邻国萨尔瓦多总统纳伊布·布克尔打击有组织犯罪行动的效仿。

洪都拉斯安全部长古斯塔沃·桑切斯上周宣布,今年前5个月该国凶杀案同比减少20%。

萨尔瓦多为打击有组织犯罪建造了拉丁美洲地区最大的监狱,可关押4万人。该国采取的打击有组织犯罪措施卓有成效,总统布克尔因此赢得广泛赞誉。

(欧飒)

本版稿件均据新华社

德国

力保欧洲杯安全 实施边境检查

德国内政与国土部长南希·费泽表示,为确保2024年欧洲杯安全举行,德国在所有边境入境点实施临时边境检查措施,6月7日至13日一周时间就阻止约900人未经许可入境,发出逮捕令173份。

德国《星期日图片报》援引费泽的话报道,“这表明我们的措施有效。我们尤其希望尽早识别并阻止暴力犯罪”。

在14日开幕的欧洲杯期间,德国警方每天出动2.2万名警察维持治安。按费泽说法,这是“德国联邦警察史上最大规模的部署”,“他们将保护我们的边境、机场和铁路交通”。

2024年欧洲杯决赛将于7月14日在柏林奥林匹克体育场举行。临时边境检查措施将持续至7月19日。

(欧飒)

美国

进入单陀螺仪模式 哈勃望远镜恢复观测

美国航天局日前发布消息说,此前因陀螺仪故障暂停科学观测的哈勃空间望远镜转入仅使用一个陀螺仪的工作模式后,已恢复日常的观测,设备运作总体稳定。

据美航天局介绍,哈勃望远镜在今年5月下旬由于其3个仍在运转的陀螺仪中的一个出现故障,望远镜随之进入安全模式。陀螺仪用于测定望远镜转动速度,帮助它对准并锁定观测目标。望远镜进入安全模式后,就会停止科学观测,需要等待地面控制中心发出新指令。

负责哈勃望远镜运作的团队为解决故障,将望远镜从利用3个陀螺仪的工作模式转入仅依靠一个陀螺仪的工作模式,以确保望远镜能持续观测,同时让另一个仍可运作的陀螺仪作为备用。团队还会持续监

测出问题的陀螺仪,评估未来它是否还能使用。

美航天局表示,尽管在单一陀螺仪模式下,望远镜运作会有一些限制,但大多数科学观测任务都能继续开展,并且团队会通过经验积累来逐步改善这一模式下望远镜的性能。

“高龄”的哈勃望远镜在今年4月就曾因陀螺仪故障进入安全模式,但经过一系列调整,望远镜随后恢复了科学观测。

哈勃望远镜于1990年进入太空,美国在2009年利用航天飞机运送宇航员对哈勃望远镜进行最后一次维护,为其更换了6个新的陀螺仪,但在最新的故障出现前,只剩下3个能运作。一般来说,望远镜有3个陀螺仪正常运转能维持高效的观测活动,仅一个陀螺仪也可以维持运转。

以色列

用“中世纪武器”对付黎巴嫩真主党

社交媒体上本周出现的一段视频显示,以色列军队用古老的抛石机发射“燃烧弹”,对付黎巴嫩真主党武装。

这段视频13日出现在社交媒体上,持续大约6秒。视频中,数名以军人员操作一部看似木制的抛石机,一个燃烧物被抛向空中,飞越一堵混凝土高墙。

以色列军方向以色列和美国媒体证实了视频的真实性,称这是驻守在黎巴嫩边境的以军士兵“自创”的方式,用于清除黎巴嫩一侧边境地

区茂密的植被。

《耶路撒冷邮报》等媒体用“中世纪武器”描述以军这一装置。在《耶路撒冷邮报》网站上,甚至还有一段以军士兵用弓向高墙另一侧射火箭的视频。不清楚这段视频拍摄的时间和地点。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月爆发大规模冲突后,支持哈马斯的黎巴嫩真主党武装不断从黎巴嫩以火箭炮等方式向以色列北部发动袭击,以军则回以空袭和炮击。

(惠晓霜)

兴业银行落地全国首单

绿色可持续挂钩主体科创票据

6月7日,由兴业银行联席主承销的“无锡华光环保能源集团股份有限公司2024年度第一期绿色中期票据(可持续挂钩)”成功发行,发行规模3亿元,期限3年,为全国首单绿色可持续挂钩主体科创票据。

据悉,债券发行人无锡华光环保是锅炉设备制造领先企业,也是全国水处理设备科研中心和最大的制造基地,拥有国家认定的国家企业技术中心称号。该笔债券募投项

目为飞灰填埋厂绿色产业项目,预计该项目平均每年可填埋固体废物10.16万吨,环境效益显著。同时,本期可持续发展挂钩债券与公司治理可持续发展目标挂钩,设置可持续发展绩效目标为2024年度餐厨垃圾处置量不低于21.99万吨、2025年度餐厨垃圾处置量不低于22.53万吨,引导资金专项用于绿色可持续领域。

(徐媛红)